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I. Дейности по кандидатстудентската кампания за 2020/2021 учебна година 

Началото на кандидатстудентската кампания за 2020/2021 учебна година в 

Медицински факултет бе поставено през месец юни 2020 г., когато бяха възнобновени и 

присъствените учебни занятия в условията на кризата с корона вируса.  За втора поредна 

година беше одобрен приема на 40 студенти по специалност „Медицина“, 20 мъже и 20 

жени, обучаващи се в редовна форма, по учебен план, разработен на базата на единните 

държавни изисквания за специалността.  

Кампанията за подаване на документи започна на 1 юли, а приемните изпити се 

проведоха на 19 юли – по биология и на 26 юли – по химия. Благодарение на 

ръководството на Университета, Община Бургас и медиите новооткритата специалност бе 

широко популяризирана. Общият брой кандидатстуденти беше 282 (при 249 от миналата 

година), от които 199 (142 м.г.) жени и 83 (57 м.г.) мъже. Това е повече от 10% ръст на 

подалите заявление за кандидатстване. Кандидатите са от Бургаски регион и от различни 

градове в цялата страна. До голяма степен това се дължи на високите критерии за 

кандидатстване в бургаския Факултет по медицина и факта, че изпитите са на базата на 

теми, а не на тестове. По този начин се вдига нивото сред кандидат-студентите, а от друга 

страна свидетелства за желанието на младите хора да учат медицина и необходимостта от 

факултет по медицина в Бургас. Увеличеният брой на кандидатстващите медицина идва на 

фона на това, че родените през 2001-ва година са с около 7000 души по-малко от тези през 

2000 г. Това доказва, че специалността „Медицина“, вече се радва на голям интерес от 

страна на високоерудирани млади хора, поради нейната обективна необходимост, особено 

в условията на настоящата пандемия, пълната реализацията на специалистите в България и 

по света и високия й престиж в обществото. 

  

II. Прием на студенти в Медицински факултет за 2020/2021 учебна година 

За 2019/2020 учебна година в Медицински факултет са приети за обучение 40 

студенти, при планиран прием 40 студенти. Изпълнението на план-приема по държавна 

поръчка е 100 %.  

От приетите 40 студенти 25 са момичета с бал от 35.00 до 28.92 и 15 момчета с бал от 

30.28 до 24.00 (фигура 1). Вижда се, че част от бройките за момчета са усвоени от 

момичета, тъй като минималният бал за прием е 24. Резултата е следствие от значително 

по-големият брой кандидати – жени (199) от мъже (83). 



 

 

 
Фигура 1. Процентно съотношение на приети студенти по медицина за учебната 

2020/2021 г. в Медицински факултет на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас 

 

От приетите 40 студенти по специалност „Медицина“, 13 са получили средно 

образование в училища от Бургас, 4 от София, 3 от Велико Търново и по един от 

Пазарджик, Люляково, Търговище, Сливен, Русе, Добрич, Свиленград, Тетевен, Силистра,  

Българово, Бяла Слатина, Карагеоргиево, Дулово, Бистрица, Хасково, Момчилград, 

Айдемир, Царево, Гоце Делчев (фигура 2).  

 

 
Фигура 2. Брой на проети студенти по медицина за учебната 2020/2021 г. в 

Медицински факултет на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, по градове 



 

 

Това показва, че обяснимо към специалност „Медицина“ най-голям интерес има от 

студенти от Югоизточна България, което и потвърждава необходимостта от 

съществуването му в тази част на страната, но освен това устойчив интерес проявяват и 

студенти от градове от други части на страната, където има Медицински Висши Училища, 

като София и Стара Загора. Това доказва конкурентоспособността на Медицински 

Факултет към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“. 

 

III. Изводи и препоръки 

Въз основа на представената информация за кандидатстудентска кампания за 

2020/2021 уч. г. е ясно, че кандидат-студентите за тази учебна година са повече от 

миналата (282 срещу 249 от м.г.), което доказва устойчивата позиция, която Медицински 

факултет към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, постепенно заема. Кандидат 

студентите са получили информация за Медицински факултет от медиите и WEB сайта на 

Университета, но и от студентите по Медицина, които са първи курс, което говори за 

добър имидж на изучаваната специалност и заслужено внимание от страна на младите 

хора. Независимо от по-специфичните условия за завършване на средното образование, 

през 2020 година в страната ни, във връзка със сложната пандемична обстановка, породена 

от коронавируса, можем да заключим, че кандидатстудентската кампания за специалност 

„Медицина“ е успешна.  

С оглед на необходимостта от развитие на електронни форми на комуникация, 

изпитване и обучение (където е приложимо) може да бъде препоръчано популяризиране на 

целите и възможностите на специалността в електронни медии и достъпни до младите 

хора формати (Фейсбук, Инстаграм и др.). 

 

Анализът на кандидатстудентската кампания и приема на студенти в Медицински 

факултет за 2020/2021 учебна година е приет от КОПКО (Протокол № 5/4.11.2020) и от ФС 

на Медицински факултет (Протокол № 11/16.11.2020). 


